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A Nuffield Trust „The future for health after Brexit” c. tanulmánya szerint a betegeknek 

az egész Európai Unióban, de különösen Nagy-Britanniában súlyos gyógyszerhiánnyal kell 

szembenézniük. Elsősorban antibiotikumokról, hormonpótlókról, figyelemhiányos 

hiperaktivitás elleni gyógyszerekről, antidepresszánsokról, vérnyomáscsökkentőkről van 

szó. A gyógyszerek kereskedelmi költségei a Nagy-Britannia és az EU közötti 

kereskedelmi egyezmények ellenére a vámok és egyéb feltételek miatt megnövekedtek. 

Mark Dayan, a Nuffield Trust kutatásvezetője szerint a beszállítási problémákat nem a 

Brexit okozta, de jelentősen fokozta azokat. Nagy-Britannia a Brexit-tel egy csomó 

problémát vett a nyakába: a gyógyszerek már nem importálhatók problémamentesen az 

EU-ból, lelassult az új gyógyszerek engedélyezési eljárása. 2023-ban 56 gyógyszert 

engedélyeztek később, mint az Európai Unióban, az EU-ból származó nyolc gyógyszer 

lekéste az engedélyezést. Az engedélyezés csak négy esetben történt meg korábban mint 

az Európai Unióban. A British Generic Manufacturers Association (BGMA) szerint 102 

gyógyszer szerepel a hiánylistán, kétszer annyi, mint 2022 februárban.  

A kutatók figyelmeztetnek, hogy Nagy-Britannia a Brexit után már nem részese a 

gyógyszerhiány leküzdésére és a gyógyszeripar Európába történő visszatelepítésére 

irányuló közösségi törekvéseknek, egyebek között a Critical Medicines Alliance-ból is 

kimaradt.  

A szerzők nyilvános adatokból és a hatóságoknál tett közérdekű megkérdezésekből arra az 

eredményre jutottak, hogy Nagy-Britanniában a gyógyszercégek közeledő 

gyógyszerhiányra vonatkozó figyelmeztetései három év leforgása alatt megduplázódtak: 

2020-ban 648, 2023-ban több mint 1.600 ilyen figyelmeztető üzenetet bocsátottak ki.  

A brit kormány egyre gyakrabban kényszerül működésbe léptetni azt a mechanizmust, 

amely lehetővé teszi a hatóságok számára, hogy magasabb árat fizessenek a 

gyógyszerekért. Ezt a mechanizmust a Brexit-referendum (2016) előtt havonta mindössze 

20, 2022 végéig havonta 199 alkalommal hozták működésbe. Az egészségügyi rendszer 

többletköltségei ennek folytán 2022 szeptember és 2023 szeptember között havi 220 millió 

GBP-re (257 millió EUR) növekedtek.  
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